

复工复产滨州在行动

抓疫情保民生,抓技改助转型,抓项目补短板,抓帮扶解困难——

化危为机的“滨州作为”

发布支持中小企业发展12条,出台工业企业复工复产10条意见、30条指南,“双招双引”87个重大项目集中开工...

本报记者 李剑桥 姜斌

防疫发展“两手抓” 转型转产,奋力突围

面对突如其来的疫情,滨州市委、市政府防疫发展“两手抓”,迅速形成全党动员、全民发动、全社会参与、群防群治的工作格局...

疫情发生后,为应对防控一线对防护用品的迫切需求,山东魏桥创业集团紧急转产,并科学预测疫情后的市场需求...

3月8日,在博兴县香驰控股,负责人告诉记者,各分厂已满负荷生产。香驰控股旗下粮油公司、御馨生物公司已于2月1日开机复工...

香驰控股利用自身产业和产品优势,积极开展外贸进出口业务,最大努力化解疫情带来的负面影响...

开拓发展新空间 打造经济新亮点

惊蛰已过,万物复苏。3月6日,渤海先进技术研究院(一期)项目施工现场,塔吊林立,在严格做好疫情防控的前提下...

记者 姜斌 李剑桥 通讯员 李晓伟 报道

本报邹平讯 3月13日,在邹平市高新街道办事处小莱村,今年72岁的徐翠文老人,正在自家的2亩葡萄园地里对植株进行出土上架...

小莱村是当地远近闻名的葡萄村,据村支书鹿平顺介绍,全村从1985年开始种植葡萄,已有30多年的历史...

在离徐翠文老人家不远的村民鹿荣田的葡萄园里,65岁的鹿荣田正在育新苗,他家种了6亩多葡萄,算是合作社里种植面积比较大的...

从云南文山到山东邹平,专线、专车、专机——

魏桥“点对点”包机接来540名员工

记者 姜斌 程尧尧 通讯员 阮向舒 报道

本报邹平讯 3月14日13时许,魏桥创业集团(以下简称“魏桥”)包机迎接云南籍职工到山东培训的最后一班客机平稳降落在济南遥墙机场...

本次来鲁学员全部来自云南省文山州,其中少数民族占一半。他们中有405人被安排在魏桥创业集团的邹平生产区域...

在疫情防控的特殊时期,魏桥通过专线、专车、专机接送的方式实现“点对点”“家到厂”的一站式服务...

3月11日中午1时35分,第一架来自云南文山的飞机缓缓驶入济南遥墙机场包机专用停机坪...



3月4日,渤海先进技术研究院(一期)项目施工现场塔吊林立,大型机械轰鸣,工人正在紧张施工。

记者 姜斌 通讯员 李默 报道

渤海先进技术研究院可以说是滨州打造渤海科创城的开山之作和重要引擎,是滨州深入实施创新驱动发展战略,加快推进富强滨州建设的战略举措。

据了解,目前开工建设的一期工程项目,占地约24.8公顷,总建筑面积约39.00万平方米,投资约23.8亿元。研究院建成后,以立足环渤海,辐射京津冀,服务全国甚至全球企业为目标...

目前,已征集市内外有进驻意向企业科研机构50余家,有进驻意向的服务机构60余家。

项目开工仪式举行。据悉,此次集中开工的87个项目是今年滨州市第一批开工项目,总投资739.2亿元,今年计划投资324.8亿元。其中,总投资10亿元以上的项目25个,总投资500.02亿元...

开工仪式上,滨州市委书记余春明说:“大家要把工地变为阵地,现场变战场,进度变为尺度,迅速掀起大干快上重大项目的新高潮。”

同时,根据山东省政府下达的2020年省重大项目名单,滨州市提报的17个项目被列入其中,项目总投资379亿元,2020年计划投资98亿元...

用心用力帮扶企业 全力推进重大项目建设

人勤春来早,春耕正当时。在阳信县润元智慧农业产业园项目区内,技术员正忙着给刚刚从江苏调运来的800棵“阳光玫瑰”葡

萄树进行临时栽培。2月9日,该项目复工后,阳信县商店镇党委副书记张树柯任驻企服务员...

为进一步提升项目开工复工,滨州市调整完善了“1+7+7”经济运行调度机制(1个重大项目推进指挥部,7个经济运行专班,7个巡回督导组)...

帮扶是最好的监管。滨州市市长宇向东表示,“滨州全市各级各部门尽最大的努力抓政策落实,用足用好一系列支持企业发展的惠企暖企政策...”

春和景明好耕田——邹平农村见闻

打工了。这几年,葡萄种植加上外出打工,村民的人均年收入能到一万六七。

而在距小莱村不远的周东村,“职业农民”甘成法前两天刚和两名伙伴给1200亩地的小麦打完药。10年前,绿蔬源农业合作社流转了附近的周东村、周西村、小莱村和明礼村的1200亩地来种植小麦和玉米...

“今年的疫情对葡萄种植影响不大,一是我们村里做好了各项防护措施,再就是大家干活时间和地点也都比较分散。”鹿平顺介绍说,“村里现在一共种了200多亩地的葡萄,大部分都是50岁以上的老人在家打理,年轻人都出去

在工作人员整理好行李后,机舱门缓缓打开,工人们按照分组有序地走下飞机,虽然大家都戴着口罩,但是仍能看出难掩的喜悦...

据魏桥创业集团人力资源部副部长郭翠花介绍,这些员工全部来自该集团在云南省投资建设的项目——云南宏泰新型材料有限公司,“特殊时期,为最大限度地做好疫情防控工作,对职工负责也是对社会负责,我们采取了包车、包机的方式,从家到机场,从机场到厂区,完全‘点对点’,员工在当地做完体检后就不再人员流动,直到乘机。”

据介绍,由于云南文山到济南没有直达航线,一般需要到昆明转机,为了尽量减少隐患,魏桥创业集团经过多方协调和努力,最终开辟出了一条文山直达济南的专线。

“正常申请一条航线可能需要一个月左右的时间,在我们的努力和多方支持下,一个周就申请下来了。”魏桥创业集团行政管理部文秘处处长孙丽介绍,原来单纯从昆明到济南一般都得3个多小时,从文山到昆明后还得等数小时才能转机,开通专线后,文山到济南全程仅用时2.5小时。

为复工复产的同时做好疫情防控工作,魏桥创业集团做好了准备。首先是提前一周对所有要从云南来的员工,自2月份以

记者 程尧尧 通讯员 葛肇敏 杨玉龙 报道

本报滨州讯 3月12日,滨州市又有两名新冠肺炎治愈出院患者捐献血浆。滨城区治愈患者赵女士、惠民县治愈患者马先生,成为滨州市第6例、第7例捐献者。截至目前,滨州市符合捐献条件的7名治愈出院患者已全部捐献血浆,累计捐献血浆2000毫升...

2月22日,滨州市新冠肺炎治愈出院患者贾先生与张女士,分别从邹平市、惠民县出发,来到了位于山东省立医院东院区的省血液中心新冠肺炎康复患者血浆捐献点。两人均成功捐献恢复期血浆400毫升。贾先生和张女士分别为滨州市第1例、第2例和全省第5例、第6例捐献者。

2月28日,滨州市又有3名新冠肺炎康复者在济南成功捐献恢复期血浆。目前,滨州市符合捐献条件的治愈患者已经全部捐献血浆。其余治愈患者有的超龄,有的想捐但是没有基础疾病不符合,有的有积极意愿捐献但尚未出隔离期。

140个市重点项目和30个市重点工业技改项目敲定

记者 程尧尧 通讯员 路辉 报道

本报滨州讯 近日,滨州市确定了2020年140个市重点项目和30个市重点工业技改项目名单。140个市重点项目总投资1937.8亿元,2020年计划投资444.7亿元。其中:建设类项目134个,项目总投资1645.3亿元,2020年计划投资394.6亿元;准备类项目6个,总投资292.5亿元,2020年计划投资50.1亿元。30个市重点工业技改项目总投资408亿元,2020年计划投资93.5亿元。

记者了解到,2020年市重点项目呈现人选中标准提高、投资规模提高、高质量项目增多、补短板项目快速推进四个特点。

下一步,各级各部门将加强协调服务,强化“1+7+7”经济运行调度机制,实行领导帮包重点项目责任制和驻企服务员制度,针对制约项目推进中存在的困难问题,及时研究提出解决措施办法。完善分类推进机制,续建项目要加快复工建设,尽早建成投产。发挥效益;新开工项目积极落实建设条件,加快办理相关手续,尽早开工建设,形成实物工作量。落实“要素跟着项目走”机制,统筹调配土地、能耗等指标,加大金融支持力度,为项目实施创造良好条件。

对项目进展情况实行“一月一通报、半年一观摩、一年一考核”,加大指导督导工作力度,强化跟踪问效,确保全面完成重点项目建设年度目标任务。

疫情期间滨州新签发电子社保卡3.13万张

记者 姜斌 通讯员 隆卫 报道

本报滨州讯 日前,记者从滨州市人社局获悉,全市疫情期间新签发电子社保卡3.13万张,88%的定点医药机构(全市共1050家)均支持电子社保卡购药结算。据统计,截至2月底,滨州已发行实体社保卡390.65万张,制卡普及率99.5%;电子社保卡累计签发45.5万张,占职工社保卡的54.73%。

疫情期间,非接触式应用便民又安全。签领、使用电子社保卡就医购药,既降低了就医交叉的交叉感染风险,又便捷高效,增强了群众的获得感和幸福感。据统计,疫情期间全市使用电子社保卡扫码购药3.83万次,金额296万元,占社保卡总交易金额的7.48%。

为全力做好疫情防控期间人社便民服务,滨州积极对接全国社会保险统一服务平台和人社部“掌上12333”、省政府“爱山东”App等15个电子社保卡签发渠道的“电子社保卡”服务,页面新增加了“抗击疫情服务专区”。市民可以通过专区及时了解疫情防控实时动态,办理返岗复工、申领失业金、申领企业稳岗返还,查询定点医院和发热门诊、社保卡即时补换卡网点、职业资格证书、技工院校毕业证书等业务。除以上新增内容外,还可以在电子社保卡服务页面查询社保信息、测算养老金、办理待遇资格认证、社保关系转移、异地就医等业务。

滨州480所中小学校教师开展疫情防控演练

记者 程尧尧 报道

本报滨州讯 为做好开学前疫情防控准备工作,滨州市组织全市480所中小学校教师当“学生”,开展疫情防控应急实战化演练专项行动,全力“备战”开学季。

为确保应急演练实效,市教育系统针对师生入校、课堂授课、课间活动、食堂就餐、公寓休息等五个场景下师生出现人员密集、未佩戴口罩、体温异常等突发情况,规范应急处置流程,提升学校疫情防控应急处置能力和全员防控协同能力。各中小学校成立了以学校班子、中层以上人员、班主任、生活部老师为主体的演练“先遣队”,模拟开学后师生防控疫情真实场景。

演练中,“靶心”抓培训,演练才能更精准。市教育系统针对疫情报告、晨午检、卫生消毒、健康教育、缺勤登记追踪、应急处置、废弃口罩集中处理等“七项制度”,积极邀请卫生、疾控中心等部门专业人员,开展新冠肺炎疫情防控知识及演练活动培训;在做好疫情防控知识学习、体温监测、应急处置等全员培训的基础上,根据学校岗位特点,对学校管理人员侧重进行突发事件组织、信息上报等培训,对教师侧重进行日常防控、现场处置等培训,对食堂、宿舍等服务人员则根据服务范围侧重进行清洁消毒、人员疏散等知识培训。

更多详细报道请见大众日报客户端滨州频道

